

財政司司長在特區駐上海經濟貿易辦事處開幕晚宴致辭全文（只有中文）（附圖）

以下為財政司司長唐英年今日（二月一日）傍晚在香港特別行政區政府駐上海經濟貿易辦事處的正式辦公室開幕晚宴上致辭全文：（只有中文）

尊敬的楊曉渡會長、張衛國副省長、周本立副主任、唐登杰副市長、文海英副省長、鄭牧民副主席、各位領導，女士們、先生們：

晚上好！我很高興出席香港特別行政區政府駐上海經濟貿易辦事處的正式辦公室開幕晚宴。

爲了進一步推動香港特區與長江三角洲及周邊地區的貿易和經濟合作和其它方面的交流，香港特區行政長官在 2005 至 2006 年施政報告中，提出在上海增設駐內地辦事處。經國務院批准，香港特區政府駐上海經濟貿易辦事處於 2006 年 9 月 6 日正式成立，成爲香港特區政府在內地繼駐北京辦事處和駐粵經濟貿易辦事處後的第三個辦事處。駐上海經濟貿易辦事處工作覆蓋的範圍包括上海市和江蘇、浙江、安徽和湖北四省。駐上海辦的主要職能是加強香港特區與這些地區的貿易和經濟聯繫，及其它交流合作。辦事處也會爲在上述地區的香港企業和港人提供適當的支援服務。

香港特區與長江三角洲和其周邊地區經貿交往頻繁，不少香港成功的企業家和傑出人士都是來自這些地區，兩地的關係可謂源遠流長。隨《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》("CEPA")的實施，兩地的經貿合作領域變得更廣闊。而「個人遊」推展至上海市和四省的省會城市，也大大增加兩地人民的接觸，拉近彼此的距離。駐上海辦的成立，正好進一步促進香港特區與這些地區全方位的合作和交流。

在國家落實「十一五」規劃期間，內地經濟將出現新一輪的升級轉型，在經濟結構、金融領域和市場環境等方面都會出現深刻的變化。「十一五」規劃強調要加快發展服務業，包括規範發展商務服務業，大力發展現代物流業及加快內地金融體制改革等。「十一五」規劃更明確表示支持香港發展金融、物流、旅遊及資訊等服務業，保持香港國際金融、貿易、航運中心的地位。這不但肯定了香港在現代服務業方面的優勢，也肯定了這些香港的優勢產業對國家經濟持續發展可以作出的貢獻。

爲積極配合國家「十一五」規劃，香港特區去年 9 月舉行了一個經濟高峰會，並成立了四個由香港社會各界人士和專家組成的專題小組。在這些小組的帶動下，社會人士共同探討國家「十一五」規劃對香港經濟發展所帶來的機遇和挑戰，研究香港在國家經濟發展及全球一體化趨勢下，應採取的整體策略。上月十五日，四個專題小組提出了一套涵蓋各個主要經濟範疇的「行動綱領」。香港特區政府將有系統和全面地研究進行一系列策略和具體工作，透過強化香港與內地各方面的互動，鞏固和推廣香港作爲國際金融、貿易和航運中心的地位，建立「香港品牌」文化，和更充分發揮 CEPA 的潛力和帶

來的優勢，在內地進一步推廣香港的專業服務。

「行動綱領」中有不少具體工作，必需中央及內地省市政府的配合，協同推行。駐上海經濟貿易辦事處的適時成立，除了可以促進香港特區與上海市及蘇、浙、鄂和皖四省的經貿和其他交流合作，也可以配合及協助推展「行動綱領」的相關項目。我深信，香港可以利用本身既有的優勢，作為內地「走出去」的門戶和橋樑，為國家全面發展經濟，作出貢獻。

我知道駐上海辦主任已跟上海市及蘇、浙、鄂、皖四省主管經貿的政府領導建立聯繫，並開始研究合作的項目。駐上海辦明天首次舉辦的「香港金融服務研討會」更得到上述省市經貿部門協助，邀請內地企業領導參加。對於各個經貿部門的支持，我和駐上海辦主任深表衷心感謝。

最後，我代表香港特區政府感謝國務院港澳辦、上海市及蘇、浙、鄂、皖四省政府的領導及來自香港和內地企業的領導出席駐上海辦的正式辦公室開幕禮及晚宴，希望各位將來對駐上海辦的工作，繼續給予大力的支持和協助。

謝謝各位。

完

2007年2月1日（星期四）

香港時間19時39分



財政司司長唐英年今日（二月一日）與來自上海市和江蘇、浙江、安徽、湖北四省的領

導，以及香港特別行政區政府駐上海經濟貿易辦事處（駐上海辦）主任陳子敬（左一）主持駐上海辦的正式辦公室的開幕禮。



財政司司長唐英年今日（二月一日）在香港特別行政區政府駐上海經濟貿易辦事處的正式辦公室的開幕晚宴上致辭。